G
startlin’e>

used car tracker

What drives

dealers

November 2024

Q1 ) Do you feel more positive or negative about
the used car market than last month?
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02) How do you feel about the following factors
compared to last month?

State of the
used car market o0—0

Stock supply

Consumer
confidence

Motor finance
availability

The economy
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03> What do you see as the biggest challenge(s) for your
future retailing of used cars?

50% 52% 60% 32% 44% 22% 15% 23% 2%

Reduction in desire for car ownership
Increasing compliance requirements

Changeover to electric vehicles
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Q4  What is your current experience of stock supply? (choose any)
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Q5> What is your attitude to retailing EVs this month? (choose as any)
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> inventory 420/0 80/0
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Topical Questions

Q6 ) Is the government decision to allow hybrid new car sales
until 2035 good for the used market?

56% 50% 40% 29% 10% 50% 33% 50% 17% 8%

The charging infrastructure isn’t growing quickly enough
It helps make electrification of the market more manageable
The ZEV Mandate means most new vehicles will soon be EVs anyway

It gives manufacturers more time to switch to EVs
People will just use the petrol engine on their hybrids

The market is heading towards hybrids anyway
Hybrids are a poor solution for most car buyers

It could further depress values for electric cars

Car buyers aren’t ready to fully electrify
Full electification is possible by 2030

If Yes, Why If No, Why

Q7 > Aleading EV dealer says that interest in electric cars
increases in line with petrol prices. To what extent do
you think petrol prices have an impact on consumer
enthusiasm for used electric cars?

1%

. A significant impact
Impact on . Some impact
consumer

. No impact

Which of these statements do you agree with?
(choose as many as apply)

33% 60% 37% 38% 20% 3%

Higher petrol prices make consumers think about low EV costs
There are many factors other than fuel putting consumers off EVs

Consumers are aware that EVs are cheap to refuel
Consumers are attracted by cheap EV refuelling
Consumers aren’t aware that EVs are cheap to refuel
Consumers don’t notice petrol price increases

Consumer data source is pre-qualified as being a used car user/owner but there will also be a qualifying question

in case this has changed. We will also have source profile data which includes gender, age, and location. startlinemotorfinance.com




